

Второй пленум Североуральского ГК ВКП(б)

На днях состоялся Второй пленум Североуральского горкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: 1. О выполнении постановления ЦК ВКП(б) от 26 июля 1946 года «О росте партии и мерах по усилению партийно-политической работы с вновь вступающими в ВКП(б)». 2. Отчет о росте городской парторганизации за период с 1 января по 15 мая 1947 года.

Задачи партийной работы в современных условиях

После победоносного окончания Великой Отечественной войны Советское государство вступило в новую полосу исторического развития. Советские люди во главе с коммунистической партией взяли за мирный созидательный труд, прерванный войной.

Все силы партии и народа сосредоточены сейчас на осуществлении пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 годы, который рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны восприняли как боевую программу, отвечающую их жизненным интересам.

Борьба за пятилетний план — главная задача партии в настоящее время, основанная в решающей деятельности каждой партийной организации. Важнейшая обязанность партийных организаций — изо дня в день бороться за то, чтобы все предприятия точно выполняли государственные задания и свои социалистические обязательства.

Новые грандиозные задачи, вставшие перед страной в связи с пятилетним планом, обязывают партийные организации серьезно перестроить партийную работу. Центральный Комитет партии требует от партийных организаций осуществления действенного контроля за деятельностью государственных и хозяйственных органов на местах, критиковать и устранять недостатки в их работе и выполнять свою политическую и организаторскую роль в массах.

Коммунистическая партия несет в нашей стране особую ответственность за дело политического воспитания народных масс. Построение социалистического общества было бы немыслимо без сознательного и активного участия в строительстве десятков миллионов людей, воспитанных партией и советской властью. Высокая сознательность народа, его тесная сплоченность вокруг партии явились одним из источников тех великих побед, которые одержал Советский Союз в Отечественной войне. Но какими бы причинами ни были связи партии с массами, она всегда стремится к еще большему расширению этих связей. Товарищ Сталин учит, что для правильного руководства массами партия должна изо дня в день заботиться о себе, о массе, что она должна своей политикой и своей работой постоянно ковать себе поддержку народа. Партийные организации должны

поднимать советских людей на самоотверженную работу, на преодоление всех трудностей, стоящих на пути выполнения пятилетнего плана. Восстановление хозяйства неизбежно связано с серьезными жертвами, и населению приходится преодолевать не мало трудностей. От этого не могут отвлечься партийные организации в своей политической работе. Раны, нанесенные войной, не могут не давать о себе знать в течение известного срока, и сокращение этого срока зависит прежде всего от производительности труда и качества работы советских людей. Без разъяснения политики партии, ее целей, без самого чуткого и взаимного отношения к нуждам и запросам трудящихся не может быть сейчас никакого руководства.

Партия требует от всех коммунистов, и в первую очередь от руководящих кадров, чтобы они не открывались от масс, постоянно работали в самой гуще народа, умели улавливать, что волнует те или иные слои трудящихся и правдиво, прямо, без обиняков отвечали на вопросы, требующие разъяснения. В тесной связи с массами — самый глубокий источник наших успехов, и партийные организации должны изо дня в день укреплять эти связи, терпеливо и настойчиво вести работу по коммунистическому воспитанию народа.

Мы идем к коммунизму, и надо решительно бороться с пережитками капитализма в сознании людей. Нельзя успешно идти вперед, не воспитывая новые поколения советских людей бойкими, верящими в свое дело, не боящимися препятствий, готовыми преодолеть любые трудности. Политическое воспитание трудящихся в духе коммунистического отношения к труду должно занимать все большее и большее место в руководящей работе партийных организаций.

Чтобы всемерно повышать активность всех коммунистов, быстро устранять недостатки в работе и обеспечивать большевистские темпы выполнения пятилетнего плана, надо регулярно созывать партийные собрания, обращать серьезное внимание на развертывание критики и самокритики. Только в обстановке самокритики, большевистской требовательности, внутрипартийной демократии может происходить правильное воспитание коммунистов, повышение их авангардной роли. А значение воспита-

ния членов и кандидатов партии в настоящее время исключительно возросло. В постановлении ЦК ВКП(б) «О росте партии и о мерах по усилению партийно-организационной и партийно-политической работы с вновь вступающими в ВКП(б)» отмечается значительный рост нашей партии за годы Великой Отечественной войны.

Обязав партийные организации сосредоточить внимание на дальнейшем улучшении качественного состава принимаемых в партию, ЦК ВКП(б) наметил систему мер для коренного улучшения работы по марксистско-ленинскому воспитанию коммунистов. Для партии не может быть безразличен теоретический уровень ее членов. Между тем за последние годы партийные организации встали на неправильный путь невмешательства в дело самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории членами и кандидатами партии, не оказывающими необходимой помощи, утрачивается от контроля за политическим самообразованием коммунистов. ЦК ВКП(б) предложил ликвидировать эту неправильную практику, требующую коренным образом улучшить дело политического образования коммунистов. Задача состоит в том, чтобы использовать возросший интерес к вопросам теории и принять все меры к тому, чтобы поднять теоретический уровень всех коммунистов на должную высоту.

Партийные организации накопили огромный опыт по руководству социалистическим строительством и еще больше приумножили свой опыт за годы Отечественной войны. Но наша партия никогда не почитает на лавах, она отрицает какие-либо застывшие и неизменные формы и методы партийной работы. Наоборот, она смело перестраивает их в связи с особенностями данной конкретной исторической обстановки и теми задачами, которые из этой обстановки вытекают. Когда условия изменяются и встают новые задачи, нельзя пытаться решить эти задачи старыми методами. Жизнь идет вперед. Товарищ Сталин развернул перед страной грандиозные перспективы на пути коммунизма, и большевистский долг всех партийных организаций — добиться такого улучшения партийной работы, чтобы она полностью соответствовала задачам, поставленным товарищем Сталиным.

Нет более почетной задачи для коммуниста, чем бороться за успешное выполнение пятилетки

Для каждого коммуниста нет более почетной задачи, чем быть передовиком и организатором борьбы за досрочное выполнение новой сталинской пятилетки. Коллективы всех предприятий города вступили в соревнование имени 30-летия Великого Октября и взяли на себя повышенные обязательства. В этом оказалась руководящая роль наших партийных организаций. Однако не везде по-большевистски идет борьба за выполнение этих обязательств. В ряде случаев соревнование проходит формально. Известно, например, что коллективы рудников Черемуховского и Третьего Северного договорились соревноваться еще месяца полтора тому назад. Горняки Третьего Северного даже послали своих представителей к черемуховцам с предложением заключить договор. Но черемуховцы отнеслись к этому спокойно. Они не прислали ответную делегацию, до последних дней не подписали договор и не организовали гласности соревнования.

Несколько слов хочется сказать о многотиражке „За бокситы“ и местном радиовещании. На днях в газете „За бокситы“ был опублико-

ван материал под выкриком «Блестящие успехи лесорубов!» Под такой «шапкой» было помещено несколько заметок об успешной работе отдельных лесорубов. Редактору тов. Стройновой невдомек, что лесовики Североуральских рудников не выполняют план, находятся в глубоком прорыве.

В другом номере этой газеты говорилось о выдающихся успехах проходчиков Южного рудника. Но ни слова не было сказано, что рудник не выполняет план и обязательства. Газета находит успешной проходку двух погонных метров в сутки, но именно здесь бригада Куралех давала суточный уход забоя до 7 метров. Почему же сейчас она в три раза замедлила темпы? Именно об этом надо было писать. Многотиражка «За бокситы» не мобилизует коллектив на борьбу за план и обязательства и это никого не трогает. Хуже того, редакция местного радиовещания старательно транслирует обзор этой газеты.

К. АНДРЕЕВ.

Начальник планового отдела Североуральских рудников.

Неустанно повышать идейно-теоретический уровень

В североуральской партийной организации 80 процентов коммунистов связали свою судьбу с партией в годы Отечественной войны. Это обязывает нас особенно серьезно заниматься воспитательной работой в партийных организациях. Надо хорошо организовать партийное просвещение, повысить требовательность к каждому коммунисту, чтобы товарищи учились по-настоящему, овладевали большевизмом. Секретари парторганизаций должны повседневно контролировать, как учатся члены и кандидаты партии, как они усваивают материал. К сожалению, не все секретари делают это. Некоторые из них боятся спросить того или иного коммуниста над чем он работает, потому что сами не учатся и многого не знают. К таким можно отнести наших молодых секретарей т.т. Киселева, Ершова и старого секретаря и коммуниста т. Павлова, о

котором мы говорим на всех собраниях и пленумах. Но он упорно не хочет учиться. По имеющемуся у нас ученику 73 ко муниста самостоятельно изучают историю партии и первоисточники марксизма-ленинизма. Однако далеко не все товарищи работают над собой добросовестно. Тов. Матюсов говорит, с тех пор, как он перешел на шахту, книгу в руки не брал. А на шахте работает, как известно, уже более трех месяцев. Тов. Киселов занимается от случая к случаю. Достаточно сказать, что он еще не преодолел вторую главу учебника „Краткий курс истории ВКП(б)“. Также, с позволения сказать, „учится“ и тов. Утемов. А ведь это руководители, которым особенно прилежно нужно повышать свой идейно-политический уровень и быть примером для рядовых коммунистов.

П. ТАНЫГИН.

Зав партк кабинетом

В партию идут лучшие люди рудника

За непродолжительное время после разукрупнения партийной организации ближних рудников, организационно-массовая и политическая работа во вновь созданных парторганизациях значительно улучшилась.

На Третьем Северном руднике коммунисты стали серьезно учиться именно после того, как там была создана самостоятельная первичная парторганизация. До этого к коммунистам, проживающим на руднике, был прикреплен для проведения учебно-пропагандист т. Нуж-

дин. Однако с учебной дело не ладилось. Нуждин на рудник не приезжал.

Улучшение партийно-политической работы на руднике имеет и еще один замечательный показатель. В партийную организацию поступили заявления от знатного проходчика Ивана Проныкина и комсомольца проходчика Пчелкина с просьбой принять их кандидатами в члены ВКП(б).

С ДИМИТ РОПКИН.

Секретарь парторганизации Третьего Северного рудника.

подземной добычи на Черемуховском руднике

На протяжении всего своего существования, из месяца в месяц, Черемуховский рудник не выполнял план подземной добычи бокситов. Не справился он с заданием и в мае.

Чем же можно объяснить такое положение?

Руководители рудника говорят, что у них нет возможности выполнять план подземной добычи руды из-за недостатка рабочей силы и оборудования. Но факты опровергают такие доводы. 14, 26; 27 и 29 мая рудник значительно перевыполнил суточные задания по добыче руды в шахтах. В эти дни не было никакого пополнения рабочей силы, ничего не прибавилось и в оборудовании. Успех был достигнут лишь в результате улучшения организации производства. К сожалению, таких успешных дней в мае у черемуховцев было всего лишь 6.

Не выполняется план подземной добычи на Черемуховском руднике потому, что на шахтах здесь очень много производственных неопладков.

Неорганизованность, не оправданная потеря рабочего времени начинается с самого начала смены. На шахте №2, где начальник тов. Полу-боярков, наряд на работу выдается с запозданием на 10—

15 минут. Уже пора работать, а горняки все еще сидят, слушают, что им говорит начальник шахты или сменные мастера.

Выдача нарядов горнякам производится на каждую смену, но проверка выполнения этих нарядов отсутствует. Поэтому не все горняки чувствуют по должному ответственность за порученное дело и многие уходят домой за 30—40 минут до окончания работы.

Шахта в недопустимо запущенном состоянии: отакада захламлена, настил и поручи на ней поломаны, штреки завалены рудой, породой и разным хламом, в результате чего приходится катать вагончики не по рельсам, а по земле. В забое нехватает тачек, и горняки вынуждены производить двойную и тройную перекладку руды. Нехватает и буров, а имеющиеся в наличии буры заправляются плохо, что является причиной невыполнения норм и огими бурчиками. Доставка крепящего леса к забоям производится с большими перебоями. Все эти и многие другие недостатки не дают возможность шахтерам выполнять обязательства в социалистическом соревновании имени 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Если навести в шахте №2 большевистский порядок, упорядочить учет и отчетность, поднять дисциплину, добыча руды здесь подымется в два, три раза.

Плохая организация производства привела черемуховских горняков к низкой производительности труда. Они мало зарабатывают. Их среднемесячный заработок ниже заработка рабочих разрезов и это является серьезным препятствием привлечения новых рабочих на подземную добычу.

Руководители рудника смирились с безобразиями в шахтах, не принимают необходимых мер для улучшения производства на подземной добыче, стараются перекрыть отставание шахт за счет увеличения добычи на открытых работах, итд., таким образом, по линии наименьшего сопротивления. Такое положение дальше нетерпимо. Хозяйственные руководители и партийная организация рудника должны мобилизовать все силы на устранение производственных неполадок, поднять уровень подземной добычи и обеспечить систематическое выполнение и перевыполнение не только плана, но и обязательств на всех объектах и в целом по руднику.

И. Степанов

СОВЕТЫ ВРАЧА

Как уберечься от заразных кишечных заболеваний

Брюшной тиф и дизентерия — тяжелые, заразные болезни. Встречаются они чаще весной и летом. Заражаются брюшным тифом и дизентерией через пищу и воду, загрязненные микробами-возбудителями этих болезней. В организме здорового человека микробы брюшного тифа и дизентерии могут быть легко занесены также грязными руками при приеме пищи. Источником заражения для окружающих людей являются больные как во время самой болезни, так и долгое время после выздоровления. Большую роль в распространении желудочно-кишечных заболеваний играют мухи. Сады на испражнения больного и перелетая затем на съестные продукты, они переносят на них микробы дизентерии и брюшного тифа. Употребляя эти продукты, люди заболевают. Чтобы уберечься от брюшного тифа и дизентерии при появлении их (лихорадка, боли в животе, жар, общее недомогание) немедленно известить врача или фельдшера. Больных срочно помещайте в больницу. До отправки в больницу, выделите для них отдельную посуду, белье и предметы ухода за больными выстигайте. Соблюдайте чистоту в домашнем обиходе: мойте тщательно руки перед едой, после работы и

после каждого посещения уборной. Перед употреблением в пищу сырых овощей и фруктов тщательно обмывайте кипяченой водой. Воду и молоко пейте в кипяченом виде, кипячение убивает микробов. Закрывайте пищу от мух. Уничтожайте мух всеми доступными средствами (липкая бумага, мухомор, мушкетеры и др.). Держите мусорные ящики и уборные закрытыми, своевременно очищайте их и обез-

зараживайте, поливая 20 процентным известковым молоком. По указанию врача делайте прививки против брюшного тифа и дизентерии как себе, так и членам семьи. Помните, что действительны только полностью проведенные прививки.

Предохранительные прививки — надежное средство против заразных кишечных болезней.

Врач г. Сундукова.

ПОЛОЖЕНИЕ В ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 3 июня (ТАСС). По подсчетам греческого генерального штаба за период с 9 апреля, то есть с начала крупных операций правительственных войск против партизан, последние потеряли убитыми, ранеными и пленными до 2 тысяч бойцов. 21 мая военный министр заявил в Ларисе, что фазы крупных операций закончилась, и что все цели правительственной армии достигнуты: крупные отряды партизан рассеяны. Новая фаза борьбы, — сказал он, — будет заключаться в вылавливания отдельных партизан с помощью населения.

Однако за последние дни военные действия активизировались, причем бой приобрел ожесточенный харак-

тер. В ряде районов греческие партизаны, до сих пор уклонявшиеся от столкновения с войсками правительства, перешли к контратакам. 23 мая произошел ожесточенный бой у деревни Пиреоани между партизанской частью Яниулуса и войсками. О результате боя ничего не сообщалось.

Правая печать сообщила, что партизаны напали на колонну автомашин близ Миксатос в Фессалии. По сведениям газеты „Аэрофотри Цлада“, автоколонна перевозила роту солдат, которая при нападении партизан сдалась без единого выстрела и была обезоружена. В селе Фурка партизаны атаковали другую роту солдат. Вчера в 12 километ-

Из-за отсутствия до настоящего времени у профсоюзной организации Бокситострой своего клуба, трудящиеся Североуральска мало знакомы с нашей художественной самодеятельностью, мало знают о том, что в трудных условиях, в тесном, мало приспособленном красном уголке интерната в течение двух лет ведется упорная, настойчивая работа по созданию кружков самодеятельности, вовлекается в кружки актив из рабочей молодежи. Общее количество актива превышает 40 человек. Существуют кружки: хоровой, танцевальный, акробатический, имеется ряд отдельных исполнителей-солистов. Таким образом, к открытию клуба строителей, которое намечено на первые числа июля, профсоюзная организация Бокситострой приходит вполне подготовленной к развертыванию культурной работы.

В настоящее время весь план работы художественной самодеятельности направлен на подготовку к началу немедленной работы на сцене клуба по его открытию. Культкомиссией построена совместно с художественным руководителем тов. Мучковым Г. Д. разработано твердое расписание занятий кружков на июль.

В план работы входит создание двух обширных концертных программ, объединяющих участников всех кружков. В постановке в июле готовится пьеса А. Островского „Не все коту масленица“ и пьеса лауреата Сталинской премии В. Гусева „Слава“, которая в основном предназначается к показу на всесоюзном смотре театральных коллективов.

Наша профсоюзная организация большое внимание уделяет воспитательной работе среди участников самодеятельности, которые в большинстве своем являются воспитанниками интерната. В июне для них специально будут прочитаны две лекции

— концерта: о жизни и творчестве А. С. Пушкина, которую готовит т. Тучина З. В. и лекцию о Некрасове прочтет лектор горкома т. Саповенко Л. Х. Кроме того, в течение июня участники самодеятельности в обязательном порядке прослушают краткий курс элементарной музыкальной грамоты, который рассчитан на 7 занятий. Специально выделенная бригада в составе 13 человек обслужит выездными концертными партиями отдаленные участки: Подсобку (12 стройконтора) и Третий Северный (3-я и 2-я стройконторы), по два концерта на каждом.

Готовясь к открытию своего клуба, профсоюзная организация Бокситострой тщательно готовится к будущей работе его кружков самодеятельности, которым предстоит выполнять большую художественно-воспитательную работу среди строителей, неся в их массу идеи советского, самого передового в мире искусства. Наша будущая работа должна быть и будет направлена на развитие разнообразных видов и жанров самодеятельного искусства, на тщательный подбор репертуара в соответствии решений ЦК ВКП(б) по вопросам идеологической работы, этим самым мы будем способствовать повышению социалистической сознательности и культуры наших будущих зрителей.

К. Лалетина.

Председатель культкомиссии стройкома Бокситострой.

Призвать

к порядку

В столовой №4 на Втором Северном руднике много беспорядков. Буфетчики грубят с посетителями, едят за посетителями, а папирозы, причем, одна папироза «Волна» идет за 20 копеек, тогда как вся пачка 25 шт. стоит 2 рубля. Были факты обвешивания столоующихся. Однако, все эти безобразия остаются незамеченными работниками профкома.

Рабочие общежития № 3
А. С.

Ответ. редактор
Г. И. ВЕРШИНИН.

Клуб СУБР'а

6—7 и 8 июня.

Демонстрируется звуковая художественный фильм

Василиса прекрасная

Сеансы в 2, 5-30, 7, 8-30 и 10 ч. в.